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A brenneri találkozó alkalmával 
háromórás tanácskozást folytatott
S——I aa—i——MMCM— —

Hitler és Mussolini
A nagyjelentőségű találkozón a két
valamennyi kérdést megvitatták__

Anglia elleni megtorló támadások
(Stefani) A Führer és a Duoe 

pénteken délelőtt 10 órakor a Bren- 
neren találkozott és hosszabb meg­
beszélést folytatott.

Ciano gróf 8 órakor érkezett 
meg vonaton a német és az olasz 
lobogókkal, valamint virágokkal 
és délszaki növényekkel feldíszí­
tett pályaudvarra. A külügyminisz­
ter társaságában volt Mackensen 
birodalmi nagykövetis. Tiz óra 30 
perckor futott be Duce páncél vo­
nata. Ciano gróf fogadta a Dúcét 
a birodalmi nagykövet, valamint a 
helyi hatósógok képviselőinek je­
lenlétében. A Duce Ciano gróffal 
együtt a környék feketeingeseinek 
lelkes éljenzése közben ellépett e 
felállított diszosztag előtt, majd 
elbeszélgetett a külügyminiszter­
rel és Mackensen nagykövettel.

Pontosan 11 órakor állt meg a 
a pályaudvaron a Führer páncél­
vonata. A két vezér találkozása 
rendkívül szívélyes volt és hosz- 
szas kézs-oritás után emelt karral 
üdvözölték egymást. A Führer kí­
séretében volt Ribbentrop birodal­
mi külügyminiszter, Keitel tábor­
nok és Alfieri berlini olasz nagy­
követ.

Hitler a Duce után Ciano grófot 
üdvözölte élénk szivólyessérge', a 
Duce pedig Ribbentrop külügymi­
nisztert.

A Führer azután a Dúcéval 
együtt szem ét tartott a diszosz- 
tag felett, majd a két vezér fel­
szállt a Duce vonatára ahol 11 óra 
10 perckor kezdődött meg a meg­
beszélés Ciano gróf és Ribbent­
rop részvételével Közben a magas­
ban vadászrepülőgépek őrszolgálta 
keringett.

A megbeszélés 13 óra 50 perc­
kor véget ért. A Duce, a Führer, 
Ciano gróf és Ribbentrop elhagy­
ták a tárgyalókocsit és a szomszé­
da kocsiba mentek villásreggelizni. 
Magyar Távirati Iroda).

*

A Führernek a Brenneren a Da­
céval történt mai találkozójával 
kapcsolatban berlini politikai kö­
rökben hangsúlyozzák azt a tényt 
bogy ezúttal hatodszor találkozik 
8 két szövetséges tengelyhatalom

vezére.
A megbeszélések tárgyáról sem 

mi sem szivárgott ki, aminthogy 
a két szövetséges hatalom soha 
sem szokta tanácskozásai tárgya­
it nagydobra verni, mielőtt azok 
mint politikai, vagy katonai tények 
nyilvánvalókká nem váltak és ha­
tályba nem léptek. Berlinben ősz 
szehasonlitásokat tesznek a Füh­
rer és a Duco mostani és előző 
találkozásai között, hangsúlyozva, 
hogy ezek a találkozások mindig 
nagy horderejű eredményekkel 
végződtek, bár ezek a vélemények 
a világ közvéleménye előtt nem 
mindig váltak ismeretessé közvet­
lenül az ilyen jelentős megbeszé­
lések befejezése után. Különös 
nyomulókkal mutatnak rá ezzel 
kapcsolatban Berlinben Hitler és 
Mussolini legutóbbi találkozására. 
Ez a megbeszélés tudvalevőleg 
júniusban volt, tehát olyan idő­
pontban, amikor egy bizonyos ha­
talom összeomlása már küszöbön 
állt. (Magyar T, Iroda)

*

(NST.) Ä tengelyhatalmak két 
vezérének találkozójával kapcso­
latban Gayda azt írja a Giornale 
d’Italia hasábjain, hogy a világ 
esetről esetre idejében értesül majd 
a befejezett tények alapján a ta­
lálkozó hatásairól. Egyet azonban 
már most szükségesnek tart hang 
súlyozni a félhivatalos olasz lap 
főszerkesztője: teljesen téves len­
ne a találkozót a háborúban részt 
nem vevő államok békéje és nyu­
galma ellen irányuló összeeskü­
vésnek minősíteni, mint amilyenek 
azok a merényletek, amelyeket 
Anglia bajt végre nj szövetsége­
sek keresésé közben. Gayda ezu­
tán rámutat arra, hogy a háború 
lefolyására, valamint ama terüle­
tek gazdasági és politikai fejlő­
désre, amelyeket a fengelyhatal- 
mak hadviselése a legközvetleneb 
bül érint, a brenneri határozatok 
természetesen nagy kihatással is 
lesznek. Végül hangsúlyozza a 
cikk, hogy a szövetséges tengely- 
hatalmaknak elég erejük van ar­
ra, hogy minden eshetőséggel és 
bármily hosszú ideig tartó hábo-

országot érdeklő 
A London és Dél- 
tovább folynak
ruval szembenézzenek, erejük pe­
dig szükség esetén megsokszoroz­
hatják. A tengelyhatalmak most 
csak a háborúra gondolnak, mely 
határozottabban és kérlelhetetle­
nebből folytatódik, mint valaha.

Rómában biztosra veszik, hogy 
a megbeszélések célja végleg össze 
egyeztetni a két tengelyhatalom 
katonai és politikai, kezdeménye­
zéseit a háborúnak e második sza­
kaszára és megvizsgálja mindazo­
kat a katonai és polgári termé­
szetű kérdéseket, melyek a hábo­
rú továbbfolytatása szempontjából 
döntő funtosságuaknak Ígérkeznek. 
Ezt egyébként megerősíti a tár­
gyalásokról kiadott hivatalos köz­
lemény. E kérdések között Rómá 
ban igen gyakran emlegették a 
Szovjetoroszország magatartását, 
amelyet az olasz sajtó igen nagy 
érdeklődéssel emlegetett. Az olasz 
sajó egyes legutóbbi mértékadó 
cikkei, amelyek a szovjet irány­
ban igen megértő és szívélyes 
hangon írattak, azt a benyomást 
keltették, hegy ebben az irányban 
a nemzetközi helyzet mostani ke­
rete még nem teljes. Az olasz 
sajtó a nemzetközi politika nagy- 
fontosságú tényezőjének ismerte 
el Szovjetoroszországot.

Serrano Suner meghosszabbo­
dott jelenléte Rómában azt a be­
nyomást keltette, hogy a spanyol 
miniszter ittléte és a brenneri ta­
nácskozások között ős zefüggések 
vannak. Illetékes olasz körökben 
most határozottan cáfolják, hogy 
ilyen összefüggés volna a két 
tény között. Általában Rómában 
az a felfogás, bogy Mussolini és 
Hitler megbeszélései igen nngy 
horderejű köveikezményekkel fog­
nak járni, de ezek a következmé­
nyek esetleg napok, vagy talán 
hetek után válnak majd ismere­
tesekké. (Magyar T. Iroda )

(Stefani) A Führer, a Duce, to­
vábbá Ribbentrop és Ciano 14 óra 
40 perckor kiszálltak abból a ko­
csiból, ahol villásreggeliztek,

Hitler ellépett a tiszteletére fel­
állított gránátosszázad előtt, majd 
felszállt páncélos vonatára és rend 
kívül szívélyes búcsút vett a Dú­
cétól. Vonata pár perc múlva ki­
gördült a pályaudvarról.

Mialatt a zenekar a két nem­
zet himnuszát játszotta, a Duce 
szintén felszállt vonatára és a tö­
meg lelkes éljenzése közben el­
hagyta Brenner pályaudvarát. A 
Duóéval együtt elutazott Ciano 
gróf is. (MTI.)

*

(Stefani) A tanácskozásról a kö­
vetkező hivatalos közleményt ad­
ták ki:

A szokásos német—olasz eszme­
cserék során a Führer és a Duoe 
ma találkozott a Brenneren. A ten­
gely széliében folytatott szívélyes 
tanácskozáson, amely Ciano és 
Ribbentrop külügyminiszterek je­
lenlétében három óra hosszat tar­
tott, a két országot érdeklő vala­
mennyi kérdést megvitatták. A ta­
nácskozás befejező részén jelen 
volt Keitel vezértábornagy is.

A megbeszélést tovább fűztők a 
villásreggelin is, amelyen a két 
külügyminiszter is részt vett. (MTI)

(Német TI) A véderő főparancs­
noksága közli:

A kedvezőtlen időjárás ellenére 
is eredményesen folytattuk a Lon­
don ellen intézett megtorló táma­
dásokat, valamint dél- és közép 
angliai hadicélok elleni támadáso­
kat. London északnyugati részé­
ben egy bomba eltalált egy gáz­
müvet s a robbanás nyomán ma­
gas láng csapott fel. Harci repülő­
gépek különös merészséggel meg­
támadtak két fegyvergyárat Co­
ventry ben, Óbester közelében. 
Mindkét fegyvergyár üzemhelyisé­
geit és gépeit telitalálatokkal meg­
semmisítették. További sikeres tá­
madások irányultak különböző re­
pülőterek ellen London közelében 
valamint Cornvall grófságbeli st.- 
evali repülőtér ellen, ahol csarno­
kokat, legénységi szállókat, repü- 
lőpályákat és földön álló repülő­
gépeket pusztítottak el. Különös 
hatása volt a sheérnessi repülőtá­
bor elleni bombatámadásnak. Teli­
találatok érték a felsorakozott csa­
patokat : a laktanyák egy része 
lángba borult. Londontól északra 
egyes német harci repülőgépek lát­
ható sikerrel támadtak meg vasúti 
szállítmányokat és szétszórtak te­
hergépkocsioszlopokat, A német 
légi tevékenységgel szemben az 
ellenséges légi haderő nappal és 
éjjel szinte alig fejtett ki tevékeny­
séget. Egyetlen repülőgép táma­
dott meg Nyugat Németországban 
egy iparmüvet, anélkül, hogy va­
lami emlitésremóltó kárt okozott 
volna. Néhány brit repülőgép nor­
vég partok felett dobott le bom­
bákat, a bombázás azonban nem 
járt hatással,
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Olasz-spaoyol 
Szolidaritás

(NST.) A spanyol sajtó beba'ó- 
an foglalko.ik Serrano .Sumner 
belügyminiszter római utjavah A 
lapok hangsúlyozzák, k^y Spa* 
nyolorazág és Olaszország kozö 
általánosságban véve is barát 
kapcsolatok állanak fenn. A föld­
közi-tenderre vonatkozó kérdések 
terén pédig a két ország szolidá- 
ris egymással.

A falangista mozgalom lapja, 
az Arriba, ezzel kapcsolatban en - 
lékeztet arra, hogy milyen maga^ 
tartást tanúsított a falangista mos 
galom 1935-ben, amikor az abesz 
sziniai hadjárattal OlaszorFzág 
harcbaszállt birodalmáért és ami­
kor ezért megtorlásokért kellett
elszenvednie. A lap emlékeztet 
arra, hogy a falangista mozgalom 
amely akkor természetesen mély 
ellenzéki mozgalom volt alapitójá 
nak utasítására teljesen egyértel­
mű álláspontra helyezkedett és 
nyiltan helyeselte Olaszország el­
járását, a nemzeti szindikalista 
mozgalom, mint a spanyol ifjúság 
képviselője, üdvözlő üzenetet kül­
dött a Dúca Itáliájának.
oooooooooooooooooooooooooo

Nem szabadaz élelmiszereket
bamiSitaoi

Sok olyan elsőrendű élelmiszer 
volt eddig ellenőrzés nélkül for­
galomban, amelyek hamisítását 
lehetővé tette, hogy a hamisítás­
ról 1895-ik törvény nem sórolva 
fel azokat. Ezért most a foldmu- 
velésügzi miniszter elrendelte, hogy 
ezután a következő termékeket is 
ellenőrizni kell és hamisításuk bün­
tetés alá esik. Ezek a termékek : 
tojás, büxelyesek. főzelékek, zö.d- 
eégek, burgonya gyümölcs, olajos
magvak, mák, cukrok, sör, üdítő
italok, gombák, halak, élesztőfólók. 
Mindezek hamisítása mind fries 
állapotban, mind feldolgozva is 
tilos. Póttermékek készítéséhez is 
külön engedély kell. A rende éttel 
kapcsolatos szakértői vizsgálato­
kat a vegykisúrleti állomások fog 
ják végezni.

liában* címmel.
A protestáns emlékünnepéit en 

az ünnepi emlékbeszédet dr. I a- 
vasz Sándor kolozsvári Iheo ógiai 
tanár református püsp: khelyittes 
mondja. A Városi Színházban ren­
dezendő protestáns irodalmi és 
művészeti esién a bevezetőbeszó

get dr. Ravasz László ref. püspök 
mondja, utána a proteins iroda: 
lom és művészet kiválóságai sze 
r,pelD=k műsoron. A vidék,61 fel- 
úlLó .éntw6k 60 e.úíalikos 
vasúti kodvezménnyel ut“zh“'"“k 
az Országos Protestáns Napokra.

ZlOIOIOiu»'-^»'-—--------

Az 1100 jogositváoyos gabooa 
kereskedő lyitelellátása

_ ^ ^^ . i__ rvxTtitrnrnlni tlldÍ8.
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ség. Gregorics találmányát az il. 
letékes katonai köröknek is bemu­
tatta. A Prola cimii athéni lap ez­
zel kapcsolatban rámutat arra, 
hogy a szerzetes találmánya em­
berséges hadié zerss ám, mert hauurau^co unui* "~—----- 1 —• wo a
háborúkat a jövőben kizárólag au- 
tomatikus fegyverekkel vívják meg 
az embereknek nem kell többé 
hurcolniok és nyugodtan folytat- 
hatják békés munkájukat. (NST.)

A közelmúltban 11C0 kereske­
dőt láttak el gabonakereskedői jo-
gositvánnya). A jövőben ezek a 
gabonakereskedők fogják az egész 
országban a Futurával együtt a 
termény kereskedést folytatni ter­
mészetesen nem elegendő az, hogy 
ezek az uj cégek jogosítvánnyal 
rendelkezzenek, hanem szükséges 
az is, hogy megfelelő tőkéve le­
gyenek ellátva, hogy hivatásuknak 
teljes mértékben megfelelhessenek. 
Az uj jogositványosok az Orszá­
gos Magyar Terménykereskedő 
Egyesületbe tömörülnek mint ér­
dekvédelmi szervbe, a felvételük 
most már folyamatban is van a 
Külkereskedelmi Hivatal közremű­
ködésével. A szervezési munkála­
tok is rendkívül súlyos feladat elé 
állítják az egyesület vezetőségét, 
mert hiszen a legsúlyosabb prob­
léma a budpesti, valamint a vidé­
ki gabonakereskedőknek hitellel 
való ellátása

Az égető probléma most már 
az hogy az 1100 jogositványos 
olyan hitelellátásban részesüljön, 
hösy megálhassa a helyét és meg­
felelhessen i bben a fontos szerve­
zetben és hivatását teljes mérték

ben gyakorolni tudja.
Az Országos Magyar Termény­

kereskedők Egyesülete vezetősége
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
hoz fordult azzal a kéréssel, hogy
ez a nagybank nyújtson segítséget
ahhoz, hogy az 1100 önálló ésjo 
gositvánnyal rendelkező kereskc- 
dő pénzügyi ellátása valamibe 
formában megoldassák A Keres­
kedelmi Bank vezetősége minden 
ieyeKezetéval azon van, hogy eb­
ben az ügyben erőteljes segítsé­
get nyújthasson.

Az Országos Magyar termény­
kereskedők Egyesületének vezető­
sége memorandumot dolgozott ki. 
amely szerint azt tartják a leg­
célszerűbbnek, hogy az egyesület­
be lépett kereskedők alapítsanak 
egy nj és tőkeerős részvénytársa­
ságot és ezen keresztül láthatná 
el a Kereskedelmi Bank hitellel 
az egyesületbe, valamint a rész- 
vénytársasápba tömörült keresse- 
dők pénzügyi szükségle1 ót-

A jogositványos gabonakereske­
dőknek részvénytársaságba szóló 
tömörülése mindenképpen bizto­
sítja önállóságukat és független­
ségüket.

Olcsón kínálják
a tát a csehek

Erdély hazatérése a nemzetközi 
piacok közül először a szlovák fa­
piacon éreztette hatását. A napok- 
ban szlovák megbízottak érkeztek 
Budapestre és szlovákiai fa szállí­
tásáról folytattak tárgyalásokat. A 
közelmu tbi n, Erdély visszacsato­
lása előtt, a szlovák állami erdő­
gazdaság és a magánfakitermelők 
is igen magas áron, nehéz feltéte­
lekkel kínáltak fit, azonban Er­
dély visszatérése óta a szloválok 
anyagi feltételeiket jelentős mér- 
tőkben enyhítették. Az állami fű- 
részteleknek kapacitását nőve- 
ték, hogy az esetleges nagyobb- 
arányú magyarországi szállítások 
nak fennakadás nélkül eleget te- 
hesienek. A pozsonyi szlovák ál 
lami erdőhivatal a napokban aján­
latot tett az eddiginél előnyösebb 
szállításokra.
«MM*

Hoog-KoQgot

Protestáns napok
... .,  Az idei protestáns napokat ok­

tóber 30 án és 31-én Erdély vis­
szatérésének és a Vizsolyi biblia 
350 éves évfordulója jegyében ren­
dezik. Az ünnepségek már októ­
ber 27-én megkezdődnek, dr. Kaf- 
fy Sándor evangélikus püspök rá­
dió-prédikációjával, majd október 
29 én este félhétkor a protestáns 
Napok nagy rádióelőadását tartja 
dr. Makai Sándor volt erdélyi re­
formátus püspök, egyetemi tanár,
.Mit jelent Vizsoly a magyar bib

VÍGSZÍNHÁZ
MOZGÓ:-------------

a japai)
IIong-Köng, október 3.

(KH) Szerdán egy angol repü­
lőgépet. mely elhagyta Hong— 
Kong területét, japáni légelhántó 
ágyuk tűz alá vettek és vadász­
gépek üldözőbe vettek. Az angol 
katonai hatói-ágok tiltakoztak az 
ellen ős azt állították, hogy a 
kérdéses angol repülőgép nem 
szállt tűi az angol területen, sőt 
ellenkezőleg japán gépek kering­
tek az angol gyarmat felett. Más 
különben is az angol és Japán 
hatóságok között az érintkezés is

körülzárták 
csapatok

Beiratkozások
a Zenedébe

láthatóan elhidegült, de érnék el­
lenére továbbra is elhidegült, de 
ennek ellenére tozálbra is kifo­
gástalan. Sanghaiban a japánok 
letartóztattak egy amerikai mat­
rózt., akit az amerikai konzul e- 
rélyes fellépésére hosszas tárgya­
lások után engedtek csan szaba­
don.

Kong—Kongoí a japán csapa­
tok teljesen körülzárták és a kü - 
világgal való összekötte'ásét min­
den irányban a legszigorúbban el­
lenőrzik.

Debrecen város zeneiskolájában 
a beiratkozások inég folynak Be­
iratkozni lehet az összes fő- ée 
mellóktanszakokra. továbbá a ze­
nei előkészítőbe (ovoda). Bővebb 
felvilágosítást a titkári hivatalban 
mindenki kaphat naponta délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—5 óráig 
Vár utca 1. (Telefon : 23—96.

Hirdessen az : 
ALFÖLD-BEN

--------------aioioioioioiososoiíJiosoioioioioaotoic

A jövő háborúban nem lesz szükség
az emberre

(Athén) A háború hatása alatt 
sokan foglalkoznak világszerte ha- 
ditalálmányokka1, de Görögország­
ban fordult elő először hosszú idő 
után, hogy szerzetes lépjen a vi­
lág elé ilyen találmánnyal. Kétség­
telen, hogy ebben csak nagyelőd- 
jónek, a puskapor feltalálójának 
nyomdokait követi, aki tudvalevő­
leg szintén szerzetes volt « G/ego 
rics athoshegyi barát a feltaláló,

aki uj, automata us ágyút szerkesz­
tett cellájában, egyelőre természe­
tesen csupán kis modell alukjábar. 
Ütvén centiméter hosszú és 2b 
centiméter széles kis páncélos ko­
csira szerelte fel a huszonhét cen­
timéteres ágyút. A kocsit villamos 
áram hajija és az ágyút is villa­
mos áram állítja be és süti el su- 
tomatikusan. Az ágyúhoz kezelő- 
legénységre tehát nem volna szűk

Német öokéDtesek 
Kclet-Afrikábai)
(NST.) A Völkischer Beobach 

ter é’dikes fényképfelvételt köz 
amellyel azt bizonyítja, hogy a c 
met-olasz fegyveibarátság az am 
kai térségben is kifejezésre jut - 
kép azt a jelenetet ábrázolja, ami­
kor a fasisztapárt keletafrikai kei' 
zetvezetője felszenteli egy nerce 
önkéntesszázad zászlaját. Ez a 
met önkéntes század az egyik ke1 
letafrikai frontszakaszon harcol.

A legizgalmasabb és legmegrá­
zóbb rapülőfilm. Szombaton o
7 9 kor. Vasárnap 3, 5, 7 és J 

órai kezdettel a :urai LOKuuiiw* ~ ^íüzkeresztseg
A német légierő hősi teljesít­
ménye a lengyelországi hadjá­

ratban !

APOLLÓ-MOZI

Vasárnap ! 3, 5, 7 és 9, órakor, Szom­
baton : pontosan 5, 7, és 9 órakor:
gullüog Drummond titkos szolgálatban

HUNttáBia
filmszínház 

Szombaton : 5, 7, 9-kor, va^ér 
nap : 3, 5, 7 és 9 órai kezde. 
tel „Z“ A fekete lovas II.*
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1940. október 5. ALFÖLD 3. oldal.

SÖRÖZZÖN A GAMBRINUS-BAN
esténként M AGY ARI GYULA cigányzenekarával és Ernőd Zsóka muzsikál

Sertések a kárpátaljai
gazdáknak

A földmivelésügyi miniszter a 
hazai sertésállomány megjavítása 
érdekében elhatározta, hogy a se - 
tóstenyésztéssel foglalkozó kárpát 
aljai gazdák 5500 mangalica-koc t 
osztat ki. Ez az akció nacryjelen- 
tőségü, mert túlhaladja bármelyik 
eddigi ilyen ténykedést. A man­
galicakocákat a földművelésügyi 
minisztérium irányítása mellett a 
gazdasági felügyelőségek osztják 
szót. Közsógenkiet 25 darab te­
nyészállatot lehet igényelni, egyen 
kint 50 pengős áron. A vételár 
többi részét és a vasúti szállítási 
költségeket az állam viseli.

(XX>00<>0000<D<X><X>ÖOC>000000<X>

Ä kükorica új 
igtoybcvét'li ára

A földraivelésügyi miniszter 48.10 
M. E- számú kormányrendelet 5. 
§-vnak (4) bekezdése alapján 205. 
számú folyó bó 13 i rendeletével 
folyó hó 1G tói kezdődően a kuko 
rica igénybevételi árát további in­
tézkedésig a következőképpen álla 
pitta meg métermázsánkint: 

a.) budapesti paritásban tiszén

AZ ÜJ
negyvenötödik
magyar királyi osztálysorejáték 

játékterve páratlan esélyeket 
nyújt, mert egy sorsjeggyel 
szerencsés esetben nyerhető:

700.000
pengő.

Jutalom :

400.000 P.
Főnyere m é n y e 1c;

300.000 P.
100.000 P. 
70.000 P. 
60.000 P. 

2x 50.000 P. 
& 40.000 P.
továbbá : 30.000 P.
21 ii 20.0C0 P.
32 ä 10.000 P. stb. stb.
Az J. oszt. sorsjegyek hivatalos árai : 
Nyolcad Negyed Fél Kgész 
3.60 V. 7 Pengő 14 P. 28 P.

Sorsjegy az összes főíirusitüknftl kap­
ható. Minden számnak egyenlő 

___  esélye van I

túli állomásról 24 10pőngő, egyéb 
állomáéról 23,05 pengő.

b.) Budapesten közraktárban tá­
roló kukorica 21 85 pengő.

SORSJEGY kapható: Deb- 
recen, KOSSÜTH-UTC A 8.

Sirius szerint meleg napok lesznek októberben
Sirius mester most adta ki leg­

újabb időjóslását októberre és no­
vemberre. Eszerint októberben még 
több meleg napban lesz részünk. 
Különösen 4-től számítva enyhe 
idő Ígérkezik 14-ig 15—17 ig he- 
lyenkint hűvös szeles idő jön, 18— 
24 ig szép napos meleg időt vár­
hatunk. 25-től túlnyomóan borús 
ködös idő jön. Több helyen eső, a

hegyekben havazik. Középeurópa 
többb részében hevazik. Novem­
ber 5 tői 17 ig enyhe ködös idő, 
napközben még jön egy kis nap­
sütés is. 17 e után mär több he­
lyen hó, eső váltakozik, gyeggébb 
hideg idő lesz. Sirius mester sze­
rint az októberi szép meleg napo­
kon kb. 20—24* C, sőt még me­
legebb idő is lesz.

Ai)glia és Amerika hadi­
anyaggal támogatja CsaogkaiSeket

(NST.) Hull külügyminiszter hét­
főn ismét hosszabb megbeszélést 
folytatott Lothián lord angol nagy­
követtel. Beavatott körök értesülé­
sé szerint a berlini hármasszerző­
désről volt szó. Anglia a hármas- 
szerződés létrejötte után most ha­
ladéktalanul újból megakarja in­
dítani a badianyagszállitásokat Búr 
mán keresztül Csang-Kai-Sek tá­
bornagy részére, s Lothian lord is 
ilyenórtelmü bejelentést tett a was­
hingtoni külügyminisztériumban. 
Hull külügyminiszter hir szerint 
azt válaszolta, hogy az Egyesült 
Államok politikája Kínával szem­
ben ma is a régi.

Amerika már ez óv júniusában 
sem helyeselte, hogy az angolok 
elzárták a burmai utat és nem en­
gedték át a kinának küldött hadi- 
anyagszálliimányokat.

Washingtonban olyan hírek is 
keringenek, hogy az Egyesült Ál­
lamok újabb tizenkét és félmillió

dolláros kölesönt nyújtanak Csang- 
Kai-Seknek, s ezen az összegen 
hadianyagokat vásárolnak, amelye­
ket a burmai utón át juttatnaK el 
Kínába.

Washington, október 1.
(NST.) Az amerikai közlemény 

hangulata beavatott politikai kö­
rök véleménye szerint abban fog­
lalható össze, hogy az európaihá- 
boruból Kelet-Azsia bekapcsolódá­
sa révénn könnyen világhábora 
lehet és hogy most már az Egye­
sült államoknak is hamarosan dön- 
teniők kell magatartásuk felett. Az 
amerikai nép maga nem akarja a 
háborút, s reménykedik is abban, 
hogy Amerika végül még sem sod­
ródig bele a bonyodalmakba. Az 
amerikai fegyverkezések jelenlegi 
üteme utánitólve az Egyesült Ál­
lamok csak a jövő év nyárán lesz 
nek olyan helyzetben, hogy hábo" 
rut kísérelhessenek meg. ha tehái 
addig japán részről nem kezdemó

folytoQígö kályhák »agy raktára

SESZTINA LAJOS VASNASYKERESKEDÉS
Debrecen, Ferenc J.-utca 23. Telefon : 50—06 és 15—48.

nyeznek háborús lépéseket, Ame­
rika is távol marad a bonyodal­
maktól.

TartáSdíj&cgély
Az idei tanévre a belügyminisz­

ter hadiárva ős hadirokkantak 
gyermekei részére tartásdijsegélyt 
fog engedélyezni, amelynek elnye­
réséért a tartásra köteles hozzátar­
tozók. vagy törvényes képviselők 
folyamodhatnak. Tartáedíjsegély- 
ben részesülhet a nem hivatásos 
állományba tartozó katona hadiár­
vája és a nem hivatásos állomány­
ból származó 1, 11, III. járadék­
osztályba sorozott hadirokkant gyér 
meke, ha középiskolai vagy főis­
kolai tanulmányokat folytat, 24 
óvót még nem töltötte be és a leg­
utóbbi iskola évet általános jeles 
eredménnyel végezte, azonkívül, ha 
szüleinek, vagy eltartóinak kerese­
te egymagában az iskoláztatás fe­
dezésére nem elegendő. A tartás- 
dijsególy összege a tanév első fe­
lére 50 pengő A kórvényezés ha­
tárideje az első félévre október 20, 
a második félévre 1941 március 1. 
A kérvényhez csatolni kell a leg­
utóbbi iskolai bizonyítványt, illet­
ve annak hiteles másolatát, a be- 
iratást igazoló iratot, a Hadigon­
dozási igazolványt és a szegény­
ségi bizonyítványt. Ä kérést köz­
vetlenül a belügyminiszterhez kell 
intézni, bólyegmentesen.

Teleky Mihály
nyilatkozata
(Magyar Távirati Iroda.) A Poli­

tika főhelyen teljes hasábot szen­
tel Teleki Mihály gróf magyar föld- 
mivelési miniszter belgrádi és nisi 
látogatásának s összefoglaló cikke 
keretében közli a lap munkatársá­
nak hétfőre virradó éjjel a nis— 
belgrádi utazás alatt a miniszter­
rel folytatott beszélgetését. A mi­
niszter nyilatkozatában nagy meg­
elégedését fejezte ki, hogy ha rö­
vid időre is, de módjában volt Ju­
goszláviába jönni. Látogatása so­
rán sikerült újabb ismeretségeket 
és barátságokat kötnie. Örül, hogy 
Cvetkovics miniszterelnökkel is al­
kalma volt megismerkedni. Teleki 
Mihály gróf kijelentette ezután, 
hogy az azonos gazdasági jellegű 
kst szomszédos ország mezőgazda­
ságának a jövőben a legszorosab­
ban együtt kell működnie.

Ennek az együttműködésnek a 
mai nemzetközi helyzetben külö­
nös fontossága van és jelentőseb-

METEOR M0Z6Ó
Szombaton: 5, 7 és 9 órakor 

„A nőnek minden sikerül“
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor: 

F»A tenger ördögei"

Szerdán : Elisabeth Berger : 
„A szerelem tolvaja, csütörtök­

től : „A vén leány“.

V
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bé válik akkor, ha a ma dúló bá­
bom befejeztével a® ®urőpai J 
gazdasági rend alakul. Bejelentet- 
te a miniszter, hogy Battba 1 ál 
földművelésügyi minisztérinmi os - 
tálytanáosos már a legoözelelbi 
hetekben Jugoszláviába érkezik és 
ott Magyarország állattenyésztő in­
tézményei számára tenyészállato­
kat vásárol.

fi visszacsatolt ttok gyimökstermelésí
" . ~ .. .sniHahl, I szatórese nagy változást JW A Statisztikai tudósító rövidebb I 8za^ras®jg^csatoft *7*674.522 kát- 
cikk keretében foglalkozik a visz- | mert a igi0 ben 118.039 kát-
szaosatolt országrészek gyümölcs- hó dból ma -«-..a- «,ott A

MOZI
Tűzkeresztség

(Bemutatta a Vigszinház-mozgó.)

A német légihaderő győzelmes 
lengyelországi csatáit mutatja be 
a film, megdöbbentő erővel érzé­
kelteti azokat a borzalmas pusztí­
tásokat, amelyeket a német repü­
lők okoztak Lengyelországban és 
ezzel végső győzelemre segítettek 
a német véderőt. A kisérőmüsor 
időszerű, jó.

BZaOSHlUll urcz-ttH-i»-' » ÍJ---
termelésével és rámutat arra, hogy 
a magyar gyümölcstermelést kie­
gészíti a visszacsatolt tei illetek 
gyümölcstermelése Kertkultúránk 
hiányossága volt. hogy az alföldi 
gyümölcsközprntok őszi és téli 
gyümölcsöket kielégítő mértékben 
nem termeltek. így ezekből a gyű 
möksfóleségekből eddig jelentős 
behozatalra szorulunk. Téli almá­
ból, dióból és mogyoróból még 
1939-ben is 32 206 mázsát tett ki 
a behozatalunk és a kárpátaljai 
almatermelő vidékek visszatérése 
után a behozatal még mindig is 
25.175 mázsa volt. Ugyancsak be­
hozatalra szorultunk szilvából, ha 
nem is friss, hanem aszalt álla­
potban. A keleti országrészek visz

£öd°á!loTké;tTmüve.és alatt A 
kerti művelés alatt álló teru.c 
18 888 kát. hoki Szatmár várme- Ívében. 11082 k»t. hold Sz, »„y 
vármegyében, 183,>3 kát. bo » 
Szolnok Doboka vármegyében, 
<)U0 kát. hold Beszterce Naszód 
varmegyében, a Szamos, a Krasz- 
na a Berettyó környékén end el. 
Az alföldi gyümölcstermelő Köz 
pontok a jövőben is szállitant fog 
iák a korai gyümölcsfélék# t és a 
mikor aztán megérkezik az ősz 
jelentkeznek a téli «yumölo^cael 
a visszacsatolt részek, remélhe 
leg ez erősen javítani fogja ha­
zánk gyümölcsstatisztikójának be­
hozatali tételeit.

miiitiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiitiiiiuiiiiitiiiiiiiniiiniin
Nemcsak a párját választhatja maga ha- 

nem a sort jegy számát is Az osztály, 
sorsjáték főárusitói ugvanis mindent él. 
követnek, hogy ügyfeleik azt a sorsjegy 
számot kapják, amelytől valami kedves 
babonából a legtöbb reményt várják. l)„ 
a főárusitök nem tehetik félre sokai,; 
a számokat, mert a kereslet igen nagy * 
a sorsjegyek hamar elfogynak. Ha tehát 
van valami kedvenc száma, azonnal vási- 
rolja meg sorsjegyét. A húzások október 
19-én kezdődnek.

lehreeen ez. kir. város türzsgulyáhá 
hői több létszámfölötti meddő és fias’te 
bén, koros és fiatalabb bika kerül elá­
llásra s f, évi október bő 7-én 9 órakor 
a Barom vásártéren tartandó országos - 
sáron.

Vá-

— Nyíregyháza megyei város pályáz#, 
tot hirdet egy dijnoki állásra. Kérvények 
november 1-ig a város polgármesterénél

Egy krajcárt
a repülésért!

Búlldog Drúnynyoijd 
titkos szolgálatbal)

(Bemutatja az Apolló filmszínház.)
Földalatti frakkos banditák rend 

kívül izgalmas kémtörténetét veti 
ti a mai naptól kezdve az Apolló 
mozgó. A film témája és felvétele­
zése bizonyára nagy közönséget 
fog xonzani.

líezőgazdasági Üzem és 
Árvizsgáié Intézet létesül

- , ,. z- .„-..„.ViiVUss illán következik

-ig a város polgármesterénél 
nyújtandók bo, (Részletes feltételek i 
Budapesti Közlöny 222. számában.)

Békésssaba megyei város a felállítani 
nő Egészségvédő Intézetben egy ápolón! 
asszisztensnőt és egy irodai segéde éi 
állásra hirdet pályázatot. Kérvén# ek ok 
tóbor 31-ig a polgármesterhez nyújtan­
dók be. (Részletes fellótelek a Budapesti 
Közlöny 222. számában.

Hirdessen az 
ALFÖLD-BEN

A kormány a mezőgazdaság ér­
dekében fontos intézményt létesít: 
megalakítja a Mezőgazdasági I zem 
ős Árvizsgáló Intézetet. Az inté­
zet, amely pár nap előtt alakult 
meg, máris megkezdte működését. 
Elsősorban is a legnagyobb körül 
tekintéssel kérdőíveket szerkesz­
tettek, amelyeket megküldöttek az 
ország összes gazdaságainak és a 
gazdáknak. A kérdőívek kiterjed­
nek a legaprólékosabb részletek­
re. Felelni kell többek között ar­
ra, hogy a ga"dálkodási területen 
évszakonként mennyi munkabért 
fizetett ki.

A felhasznált vetőmagvak, az í- 
gavonó állatok ellátási költsége 
a szállítás, a gépek karbantartása 
és egyéb költségei, továbbá mind­
azok a költségek, amelyek a ter­
melésnél felmerülnek, szintén fel- 
tüntetendók a kérdőíveken és azok

vieszaku dósé ulán következik a 
belső feldolgozás munkája.

A Mezőgazdasági Üzem és Ai 
vizsgáló Intézet számításba veszi 
az időjárás adatait is. Itt van pél­
dául az idei szokatlanul esős ned 
vés időjárás.

A takarmányfólék az idén na- 
gyobbára kilugozódtak és ezáltal 
csökkent a tápóvtékük. Lbből kö­
vetkezik, hogy az idei takarmány 
ból mennyiségileg többre \ an szűk 
sége az állatnak, hogy a kívánt 
tápértékhez jusson. A beérkezeti 
kérdőíveknél tekintetbe veszik az’, 
is hogy az esős időjárás miatt 
az* ősszel munkatorlódások lesz­
nek. Ebi ől következik, hogy a 
munkabérek is emelkedni fognak. 
Az adatok feldo’gozása után az 
Intézet véleményező jelentését az 
árellenőrzés országos kormánybiz­
tosához terjeszti fel.

— A Kormányzó l'r Ufőmóltóságn gri 
Teleki Páliié: ab, az „Erdélyért orazágoi 
gyiijtőhizottság elnökének az erdélyi in. 
gégesek megsegítésére 3000 l’.-t küldött

— A visszacsatolt területeken a vad­
állomány megóvására a katonai köziga: 
gatás vezetősége rendeletül adott ki, i 
moly szerint a visszacsatolt koletmagyi: 
országi és erdélyi területeken a vadászt 
a további rendelkezésig mindennemi 
vadfajtákra tilos. A tilalom nem vonít 
kozik farkasra ős vaddisznóra. Elrendel­
te a katonai közigazgatás vozetóiíf 
azt is, hogy a felügyelőt nélkül mara-: 
vadászterületek vadőrszemélyzetének •
idoiglvn s pótlásáról a tulajdonos, ill' 
a bérlő hajadőktalanul gondoskodni 
tolos. A tulajdonos, vagy bérlő távol 
esetében annak költségére a katonai 
rancsnokság hivatalból intézkedik a t 
őrszemélyzet pótlásáról.

Uj segtdlelkésztk
A három napos első lelkészké* 

pesitő vizsgák pénteken dólbén 
véget értek. Összesen 27 jelölt 
indult az írásbeli vizsgálatra és 
agy azon, mind a szóbelin mind 
a 27-en tíkeresen megfeleltek a 
követelményeknek. Az eredmény 
kihirdetése pénteken délután G 
órakor volt a Kollégium Oratóri­
umában. Ezekszerint a huszonhét 
jelölt közül négy jeles, 12 jó ered­
ménnyel vizsgázott s 11 képesí­
tést nyert. Áz eredmény kihirde­
tése után dr. Révész Imre püspök 
Igét hirdetett, majd tanácsokkal 
és utasításokkal bocsátotta ki az 
életbe a huszonhét református se 
gédlelkészt. Az ifjúság nevében 
Kerekes János kollégiumi szenior 
mondott igen megható tartalmú 
búcsúszavakat.

A második lelkészképesitő vizs­
gák a jövőhót első napjaiban kez­
dődnek.

Japáo-aiDerikai koofliktúS VtSztlye 
feoygggt Távolktletto

FÉRFIÖLTÖNY
ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS 
IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN

PETRIKNÉL
SZENT ANNA U. 6.

A'Popolo di Roma kczli a Ntw- 
york Heral Tribune katonai szak­
értőjének. Elliot Őrnagy cikkét, aki 
igen bizakodóan Ítéli meg Ameri­
ka helyzetét egy Japánnál való 
hábo-u esetére. — mondja a Ma­
gyar Távirati Iroda egyik római 
jelentése. Majd igy folytatja : Az 
amerikai 1 ip azt Írja, hogy Japán- 
nak nincs más választása, mint 
lemondani terjeszkedési törekvé­
seiről, vagy pedig felvenni a har­
cot az angol-amerikai csoporttal, 
amely esetben biztos vereségnek 
teszi ki magát. Az őrnagy a ja- 
pán-amerikai-angol háborút így 
képzeli el : Az Egyesült A'lamok 
és Anglia mindenekelőtt teljae ki­
viteli tilalmat rendelne el Jupán- 
n 1 szembon. Ugyanekkor Anglia 
megnyitná a barmai utat Csang- 
feaisek támogatására és néhány 
hadosztályt küldene a burmai ha­
tárra, amerikaiak pedig teljes tá­
mogatást nyújtanának Kínának és 
megerősítenek távolkeieti tengeré­
szeti erőiket Singaporenak támasz­
pontul való felhasználásával. A 
keletindiai holland gyarmatok an­
gol-amerikai védnökség alá kerül­
nének, Elliot őrnagy szerint mind­
ebből ae következik, hogy Japán

nem tudna ellenállni azangol-ame- 
rikai erőnek. A I’opolo di Roma 
megjegyzi, hogy Elliot őrnagy vé­
leményére nem lehet sokat adni, 
mert pár hete ő jósolta azt, hogy 
az olasz csapatok Egyiptomban 
súlyos vereségnek vannak kité­
ve.

A Német Távirati Iroda közli, 
hogy manilliai hírek szerint meg­
erősítették az amerikai távolkéle­
ti hajórajt.
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gesszarábiai németek
hazatelepítse

— A rendkívüli viszonyukra való I 
kintettől nem lóvén biztos, bogy » ju 
évi raffia és juta fonál a szőlő kötőié! 
hoz biztos tható lesz-c, — igyekez: 
minoonki biztosítani magának vétkük 
anyagot, amely állhat k u kori vall áncs 
stb. hasonló anyagból.

Minden szőlészeti, és borászati, Ti 
fenti ügyben is, amennyiben tájékei 
tásra szorulnának, forduljanak a fielt 
Szőlészeti és Borászati kerületi teliig) 
tőséghez, ahol is minden kérdésre ke 
folvílágositást nyújtanak.

— A füldmivelősügyi miniszter ab 
szu kemény tél miatt o’pusztult abr0T 
állomány pótlására tenyószvad kicsits 
tervezi. Bélyegmentes igényléseket a 
dászteriilet-helyre Uletékos vadászati 
dósitóboz legkésőbb november 20-ig 
benyújtani megjelölve, hogy a kén*- 
ző milyen vadfajtából, (nyúl, fácán, ^ 
goly) milyen ivararányban hány dara*1 
igényel. Á tenyésznyúl párja 28 a 16 
darabja 9.f0—1U.— a fogoly párjai 
pengőbe korül. A tenyószvad legnagT 
része a január 20-ika közötti idu cn 
rül lcszállitásra.
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Besezarábiát tddig kereksíáir.- 
ban 15.000 német hagyta el. A 
legtöbb kivándorlót Reni és Kile 
kikötőben azonnal hajóra szállítot­
ták. A hajók a Dunán Zimonyig 
haladtak, innen az utasok vasúton 
teszik mrg ae ut hátralévő részét. 
Körülbelül 4000 kivándorló gép­
kocsin érkezett Galr.cba ® Prate 
hon keresztül és itt szállt hajóra,

IDŐSZAKI PDLITIKAl U
Megjelenik szombaton délután

Előfizetési dij : félévre 2.50 P- % 

évre 5 P. Vidékre iélóvro : d c, H 
évre 6

Felelős szerkesztő és kiadó Dr- , 
hy János laptulajdonos, jszerkes- - 
kidóliivatal Ferenc József ut

Nyomatott; dr. D108*0^-,,!»^ 
él Mállté Gábor nyomdavánai^- 

Debrecen, Piac uoca «
Felelői nyomdavezető; Mátbá G.t
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